

# 2023織布公會第25屆第4次活力成長營 活動報導



本會於今(112)年5月3日至5月4日辦理2023「織布公會第25屆第4次(第20期)活力成長營」，地點假南投-杉林溪大飯店舉辦，會員廠報名參加人數為北區8位、中區125位、南區1位，共計134人。

本次活力成長營主要活動內容為：第一天上午參訪台灣手套博物館；下午研討會邀請清涼音莊聰正老師講述「做個快樂自在高手-談快樂EQ」；次日上午遊覽「杉林溪森林遊樂園」徜徉數萬公頃的杉林造就的森林浴場。下午走訪「樹德半山夢工廠」感受以全體驗、全互動、全教學、全育樂四大理念所營運的全球室內面積最大學旅觀光工廠。



## 台灣手套博物館參訪紀要

本次「2023織布公會第25屆第4次(第20期)活力成長營」安排台灣手套博物館參訪，台灣手套博物館是由國內車縫運動手套工廠的亦展運動用品有限公司董事長陳義益創立，位於社頭鄉社石路的織襪產業園區，占地350坪，是全球唯一以手套為主題的展館，結合博物館、美術館、觀光工廠全方位活動園區，館內外灰色調設計簡約而富有美感，博物館外觀是以手套側面圖案作設計，進到館內有博物館的多元性，有手套工廠的專業性，並導入藝術創作，置身其中宛如在美術館，充滿美學氛圍。

該館設置全球手套展售區，展售各種用途的手套和台灣罕見的特殊手套，鎮館之寶則是巨無霸、高達5.8公尺的大手套，是一般手套的256倍，為一針一線手工縫製而成。



台灣手套博物館創辦人陳義益，於74年創立「亦展運動用品有限公司」，初期以生產當時台灣外銷的大宗手套產品為主。台灣的手套工業雖在77-84年間，面臨了成本高及人力不足的問題，紛紛外移或轉行經營，甚至關廠歇業，但公司憑著「創新」、「研發」最具競爭力的利器，始終如一，穩定的發展繼續經營，目前從事各種運動用品、手套製造加工買賣內外銷業務，105年創立的台灣手套博物館，107年3月正式於彰化縣社頭鄉落成開幕，是全球唯一首創的手套展館。

陳義益董事長表示，他們從保暖和工作手套起家，但獲利較高的是功能型或運動型手套，例如高爾夫球、棒球（打擊用）、腳踏車、划船、划雪。面對中國廠的削價競爭，亦展公司開發多項獨有的手套，更因品質較佳，在國際市場上輾壓中國製產品。

中、美貿易大戰，為陳義益董事長開啟「新商機」。他說，其實八年前美國的軍用設備公司就透過台灣國防部軍備局找到他，要求代工軍規手套。這兩年因為中、美從貿易大戰打到政治熱戰，兩國壁壘分明，美軍規手套訂單從中國大量移轉給台灣，而亦展又是極為少數根留台灣的手套業者，因此產量提升好幾倍。他與美國軍方代表有多年合作默契，有信心未來台灣為美國代工的軍用手套數量還會提升。



◆台灣手套博物館參訪照



## 研討會紀要

第25屆第4次(第20期)活力成長營研討會邀請清涼音莊聰正老師講述「做個快樂自在高手-談快樂EQ」。

### 做個快樂自在高手--談快樂EQ

莊聰正老師秉持著「因為有愛、所以教育，因為感恩、所以付出」的理念，表示隨著人類醫藥衛生的進步，平均壽命延長。但是活得久並不代表活得快樂。依照世界衛生組織的研究，2020年造成人類失能(disability)前十名的疾病，第一名是憂鬱症。另外根據哈佛大學的研究，造成人類社會整體疾病負擔(Global burden of Disease)前十名的疾病，第二名也是憂鬱症。憂鬱症會造成一個人無法工作，生產力下降，同時造成家庭社會嚴重的負擔。憂鬱症常常早發而持續，甚至有些會復發，有15%的憂鬱症患者最後會死於自殺，這些都造成了家庭社會的損失與遺憾。

人的一生最重要在追求什麼？最多的答案是『活出自我、快樂成功』，然而！放眼天下皆博士，透視人間皆無知，有多少人終其一生汲取名利，卻失去健康，追求幸福，卻快樂遠颺，忙茫盲的一生，到頭來遺憾悲苦，其實這是觀念的問題，人生追逐快樂應該是過程而非結果，應是在心靈的轉變而非環境使然，微笑納福、行善改運、積德補壽，快樂源自於心念，天地之間，以相對之境，考驗人間，如何消除雜念，簡單過日，態度從容，正向調適，接近自然，求取智慧、積極行動，愛與笑容都是快樂良方。

莊聰正老師生動活潑、雋永務實、全場歡聲雷動的賣力演講，讓會員在欣喜中充滿感動情懷，在喝采中蘊育晶瑩智慧。



◆研討會照



## 會員聯誼活動紀錄

第25屆第4次(第20期)活力營會員聯誼活動安排第二天上午導覽「杉林溪森林遊樂園」，位於南投縣竹山鎮，距離溪頭森林遊樂區約為17公里，海拔高度約為1600公尺，佔地約為40公頃，自然原始的山林丘壑，從春之山櫻、杜鵑、石楠粉墨登場，接著夏宴以波斯菊、繡球花到深秋楓紅，臘梅飄香，粧點出姹紫嫣紅的彩色世界，全年花開不斷為賞花人之最愛，氣候屬溫帶季風氣候區，夏季平均溫度僅20度且冬季不下雪，數萬公頃的杉林造就最豐富的森林浴場，提供會員們深度綠色旅遊，感受山林的寧靜，林木環繞身旁的大自然魅力。

下午走訪「樹德半山夢工廠」，「台灣收納大王」樹德企業投資逾25億元、歷時10年籌劃，在南投南崗工業區半山腰上打造的「半山夢工廠」，於2022年12月開幕，坐落南投半山腰上遙望九九群峰，得天獨厚的地理環境將台中、彰化、南投數個城市風景盡收眼底；夢工廠在董事長吳宜叡的帶領下結合現代台灣、文化台灣、南島台灣三大設計理念，打造以全體驗、全互動、全教學、全育樂四大營運訴求，讓夢工廠成為「全球室內面積最大的學旅觀光工廠」。



◆杉林溪森林遊樂園活動照



◆樹德半山夢工廠活動照

